

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN

En el paso a nivel de Pedroches



El cuerpo del infortunado cosario de Hinojosa del Duque, tal como quedó en las proximidades de la vía, momentos después de haberle seccionado la cabeza el expreso de Algeciras en la mañana de hoy.

Gran Hotel Madrid

Instalado a la moderna.—Comida a la carta y por cubiertos.—Habitaciones independientes.—Gran confort.

Propietario: **Froilán Caballero Hinojosa del Duque**

Durante la temporada de Feria visite el **BAR MADRID**, sucursal del Hotel.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Exclujano de los hospitales de la Guerra en Francia

Enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc.

Pérez Galdós, 8
(GRAN CAPITÁN)

De 11 a 1 y de 3 a 6

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 3 de Octubre.

En veinticuatro horas

Temperat. ° m. al sol y al aire libre	32'40
" a la sombra	25'20
" mínima	14'00
" media	19'60
Oscilación	11'20
Agua de lluvia en milímetros	7'80
Agua evaporada en milímetros	1'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.a 0°	746'60
Temperatura a la sombra	18'00
de termómetro hmd.	17'40
Tensión del vapor	14'40
Humedad relativa	94'00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	S. O.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	110'00

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELEFONO. N.º 34.-CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

ACADEMIA CIENTÍFICA DE BELLEZA "ROSARITO"

GRAN PELUQUERÍA DE SEÑORAS instalada con arreglo a los últimos adelantos de París. Gran lujo, cabinas individuales, Masaje facial y estético. Tratamiento especial para la conservación del cutis. Especialidad en ondulación permanente. Champings. Ondulación Mercei. Corte de melena. Manicura. Pedicura. Decoloraciones y tinturas garantizadas.

Plaza de Cánovas, entrada Marqués de Boil, 6, antresuelo

On Parle Français

Teléfono 3-5-0

GRAN TEATRO

Ideal Cinema

Teléfono 6-2-0

Funciones para hoy jueves 4 de Octubre

A las SIETE de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche.—Cinematógrafo.—Programa: Estreno Revista Paramount, una parte, sumario interesante.—Estreno: 1.ª y 2.ª partes de la 2.ª jornada de la interesante serie en cuatro jornadas. **EL TESORO DE LA HUÉRFANA**.—Grandioso estreno de la película en siete partes, titulada **LA VENUS DE VENECIA**. Programa Firts National Picture, interpretada por Constance Talmadge y Antonio Moreno.

Precios: Butaca 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Paraíso, 0'20.—En la sección de la tarde habrá medias entradas para niños menores de 10 años a 0'10.

La taquilla se abre a las seis de la tarde.

El sábado, pasado mañana, por fin, la película que todo Córdoba espera, **[EL CIRCO]**, por Charlie Chaplin (Charlot).

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono 7-4-1.

Éxito grandioso de la notable compañía de comedia de Plaza-Díaz

Funciones para hoy jueves 4 de Octubre.

A las diez y media de la noche

A petición del público reestreno de la graciosa comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulada **LA MALA UVA**.—Éxito grandioso de risa.—Butaca, 3 pesetas; Gradas, 0'40.

A las siete cine popular.—Graciosas películas cómicas y continuación de la gran serie francesa **Las dos niñas de París**, por el simpático Biscot (Cocolin).—Precios: Butaca, 0'50; Grada, 0'10.

Mañana. **LA TELA**; pronto, beneficio de Emilio Díaz con la graciosa comedia **LA TÍA DE CARLOS**.

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo. dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Arriendo desde el día piso moderno en calle Librería 9. Razón Comercio Hierro Aragón.

Se arriendan desde el día en la Sierra pisos independientes con agua de pie, y casa entera con jardín, garage y amueblada, en el sitio conocido por «Los Angeles» antigua Salud. Para verla y tratar en la mañana y en la Plaza de San Pedro 5.

En el término de Pedro-Abad se arrienda una hoja de tierra labrada casi todo de melonar, de 50 fanegas, toda o por parcelas.—Para verla y tratar cortijo Alcurrucen.

Compras y ventas

Bambú, el mejor papel de fumar, en bloks, estuches y libritos. Marcas Alegría, Espuma, El Día y otras. Pajas para tomar helados y refrescos, servilletas para Cafés y Bares. Papeles de manila, estraza y paja. Precios y muestras Pozo, Reloj, 1. Teléfono 100.

Venta: Se vende una máquina de labrar madera con 40 centímetros de cuchillaje cilíndrico. Darán razón.—Plaza Don Gome 2.

Venta: se hace de una finca de Olivar con 4.500 pies de olivos aproximadamente y 35 fanegas de monte y chaparral, con dos buenos pozos, buena casa cortijo, buena vivienda y otra más deficiente. Lindante con la Dehesa «La Sieresula», que está en inmejorables condiciones para tener ganados de todas clases. Que radica en el término de Adamuz a unos seis kilómetros de ésta.—Para tratar con su dueño Benito Grande Madueño, calle Barroso 64.

Varios

Rótulos Esmaltados.—Sus calidades y precios inimitables hace que bata el record de ventas. E. de Obregón, sucesor de Serrano Obregón. A. Morales, 10. Teléfono A-2-1-2.

Agencia Alcaraz.—Licencias de caza, gestión completa de documentos, destinos civiles para licenciados Ejército, termina su admisión 30 del corriente. Honorarios muy reducidos. Imágenes, 19.

Licencias de caza y uso de armas, certificaciones, catastro, ayuntamiento, diputación, Hacienda, penales, últimas voluntades y asuntos oficiales y particulares. Se gestionan con rapidez y economía. La Actividad, Candelaria, 8.

Traspasos

Por no poder atender su dueño se traspasa una fonda en buenas condiciones y llena de personal.—Razón calle Alfara número 16;

Editorial Castro

La mayor en el ramo de la novela popular

100 obras distintas terminadas, otras en publicación, de varios autores, pidanse a los Centros de Publicaciones y repartidores de novelas.

Acaba de aparecer la nueva obra, a 10 céntimos cuaderno, «En las garras del odio», el mayor éxito conocido en la historia de la novela, que servirá directamente en donde no haya corresponsales.

Lema de esta Editorial: **La Moral.**

Obras históricas y de costumbres, miles de ejemplares vendidos de las famosas obras: «Virgen y Madre!», «El Diablo en Palacio», «Juana de Arco», «Heroína de Amor» (La Tosca), «Genoveva de Bravante», «La Mujer Adúltera», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota» y otras varias.

Las obras de esta Editorial son representadas en los mejores Teatros y Cines del mundo.

Esta casa lleva establecida 33 años.

Calle Mazarredo, 4, Madrid. (5).—

Dirigir la correspondencia al Apartado número 5.020.

Solicite a centros de suscripciones Librerías o directamente a la Editorial

Informaciones de anoche

Retablillo

Contrición

Ha empezado el nuevo curso académico. Sonoros discursos de apertura, hinchados de honda sapiencia. Parainfos exornados con los tapices rituales y los damascos de las grandes solemnidades académicas.

De hoy más, la severa majestad del aula con sus bibliotecas, sus mapas murales, sus máquinas neumáticas, sus retortas y sus esqueletos, sonreirá de nuevo ante la ruidosa invasión de la jovialidad estudiantil, sana, optimista, confiada. Las interminables crujías claustrales — la mayoría de nuestros centros docentes fueron, en tiempos, recintos conventuales — vibrarán al conjuero de las risas de los estudiantes, rompiendo un poco la austera catadura de nuestros húmedos templos de la sabiduría.

De un brinco acude a nuestra mente el recuerdo antañón del estudiante clásico. ¡Oh los viejos claustros, los insignes claustros de Salamanca! ¡Oh las sombrías galerías, las excelsas galerías de Santiago! ¡Oh los soleados muros de Alcalá, bajo cuya tibia recacha, trente al helado granito del Guadarrama, discurrieron tantos ingenios, claras fuentes, luego, de sabiduría!

Hoy como ayer. El sopista de Santiago y el estudiantillo pobre e hidalguelo de Salamanca, que, con el tomo de Humanidades bajo el brazo y terciados los pardos manteos deshilachados, se encaminaba solemnemente al hostel donde le esperaba una dueña gruñona y una sopa humeante, es el mismo estudiante de hoy, altivo, juerguista, ingenioso y pícaro.

Hoy como ayer. Junto al Pórtico de la Gloria de la vieja ciudad gallega, como en el bello patio salmantino — sahumado hoy de prestigio con la estatua de Fray Luis — resucita la leyenda. Ayer fué una Doña Mencía o Doña Sol — noble, tapada y dolorida de amor — la que perfumó de pasión la ropilla de veludo del estudiante. Hoy es Angustias, o María Dolores, o Milagros, modistilla, florista o mecanógrafa, la que borda una aventura en la fantasía donjuanesca de este estudiante de hogaño....

Hoy como ayer. El estudiante español es el mejor estudiante del mundo. El estudiante español asiste a clase, no obstante la hostilidad pedagógica de los métodos de enseñanza; de las aulas húmedas y sombrías; de la ausencia de laboratorios y de gabinetes de experimentación; del libro académico, absurdo, inactual, caro y mal escrito.

Siempre dejo a salvo, la honrosa excepción. Pero yo sé que buen número de Universidades, de Escuelas Especiales y de

Institutos, son verdaderas fábricas de títulos, sobre las cuales azotó despiadadamente el insigne verbo del maestro Giner.

Yo sé que el ochenta por ciento de las Escuelas de España, no reúnen condiciones, no ya pedagógicas, sino de la más elemental habitabilidad. Aulas donde no entra el sol. Clases húmedas, infectas, malolientes. Escuela española hay instalada en un establo...

Apertura de curso. Risas, lances de amor, modistillas de un verano. Firmes propósitos de «sacar» el curso.

Esos estudiantes, tan optimistas y tan joviales, son los que preparan el porvenir inmediato de España. Pero pensemos que un porvenir luminoso y altivo, no puede incubarse en lóbregas Universidades; en Institutos sombríos; en Escuelas faltas de aire y de luz.

Hay que llegar a una total revisión de valores académicos, dejando al margen esos libretos indigestos y hostiles; esa Pedagogía anacrónica y prisionera del prejuicio. Y llenar de retortas y tubos de ensayo los laboratorios, y de libros sonrientes y liberales, las bibliotecas. Y olvidar un poco las sombrías razones del silogismo y del entimema, para acercarnos a las auroras boreales de este claro Renacimiento de nuestros días.

Antonio de la Resa.

Gobierno Civil

Conducciones

Se ha ordenado el traslado de los siguientes presos:

De Córdoba a Guadalajara, Benito López Delgado; de esta capital a Segovia, la reclusa María del Carmen de la Cruz Rio Villa, y de Córdoba a Alicante, el recluso Antonio Oliva Guerrero.

Instrucción pública

Pago a los maestros

En la Habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, queda abierto el pago de los haberes y remuneraciones del mes anterior.

Oportunidad; gran surtido en impermeables y tricheras para Caballero y Niños a precios convenientes en EL METRO y sus Sucursales.

Ayuntamiento

Suscripción a favor de las familias de las víctimas de las catástrofes ocurridas en Madrid y Melilla

Excmo. Ayuntamiento, 5.000 pesetas; señor Alcalde don Rafael Cruz Conde, 250; La Mutua Latina, 100; los empleados de oficina de La Mutua Latina, 28'35; don Manuel Gutiérrez Fernández, 25; don Luis Junguito Carrión, 25; don Evaristo M. Velasco, 25; don Manuel Baona Diaz, 25; don Juan Manuel Matías García, 25; don José Vázquez de la Plaza, 10; doña Isidora García, 5; don Aquilino Zurbano, 50.—Total, 5.568'35 pesetas.

Se recuerda que los fondos para la suscripción se reciben en la Secretaría especial de la Alcaldía.

Multa

Por la Alcaldía se ha impuesto una multa al chófer José Linares Ruz, que condujo por la calle San Pablo quemando grasas el automóvil del servicio público núm. 1.690, de esta matrícula.

Asuntos militares

Visitas

Han cumplimentado al gobernador militar accidental de la plaza:

El alférez de Caballería don Ramón J. Domech Herrero, que llega a incorporarse y el comandante de Somatenes don Benito Caneillas, que regresa de Asturias.

Servicio de plaza para mañana

Guardia del principal y cárcel, la Reina. Jefe de día, comandante de Artillería don Ramón Utrilla Selles. Imaginaria, coronel de la Reina don Luis Viana. Hospital y provisiones, séptimo capitán de la Reina. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

De Hacienda

Pagos para mañana

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia han sido puestos al cobro para mañana, los siguientes libramientos:

Depositario pagador, don Octavio Costi, don Manuel Varo, don José Hens, don Benito Grande y don Francisco Belmonte.

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

El accidente de esta mañana

De nuevo el fatídico 96 es actor de una nueva tragedia al arrollar a dos carros causando la muerte a un conductor y heridas a otro

De nuevo, la tragedia que tan directamente obró en nuestra ciudad en el último accidente ferroviario, descarga su furia sobre nosotros, produciendo en las puertas mismas de la capital nuevas víctimas.

El 96, el tren rápido de Algeciras, causa de una catástrofe que los cordobeses lloramos, ha tomado parte muy activa en esta nueva tragedia, que alcanza a dos honradas familias de la provincia.

Para ellas, mejor dicho, para la familia del muerto en esta accidente, LA VOZ tiene su más sentido pésame, interpretando así el sentir de la ciudad, a la que este nuevo dolor ha causado profundo sentimiento.

La primera noticia

Durante la mañana de hoy se ha comentado con general sentimiento en la capital la noticia de que a pocos metros de la misma, en un paso a nivel de la vía de los ferrocarriles de M. Z. A. había ocurrido un accidente, en el que había perecido un hombre y se hallaba herido otro.

La noticia rápidamente propalada llegó a nuestro conocimiento, y rápidamente nos dirigimos a comprobar su veracidad, confirmando plenamente.

A las seis y media de la mañana de hoy, el tren rápido de Algeciras, descendente, arrolló en el paso a nivel de la carretera que conduce a la Venta de Pedroches y a Almadén a dos carreros, destrozando a uno de los conductores de dichos vehículos e hiriendo a otro.

Cómo ocurrió el suceso

Esta mañana y según costumbre, salieron de Córdoba para dirigirse a sus pueblos respectivos, los cosarios de Hinojosa, Villaralto, El Viso y Villanueva de Córdoba.

Cada uno de ellos conducía su carro, vehículo de poco cargamento, por lo que solo eran tirados, en la mayoría de los casos, por dos caballerías, una de ellas menor.

Al llegar al paso a nivel mencionado, encontraron que la barrera estaba abierta y entraron en la vía sin el menor recelo.

Pasó uno de los cosarios sin incidente, pero cuando los de Hinojosa y Villaralto encontrábase en medio de la vía se les vino encima el tren rápido de Algeciras número 96, que dió fuerte topetazo a ambos vehículos, destrozando completamente al que a Hinojosa marchaba y matando a su conductor y matando las mulas e hiriendo al conductor del que se dirigía a Villaralto.

Cuadro de horror

El tran causante del atropello detuvo su marcha en los Santos Pintados y el personal de servicio en el mismo se apeó para prestar auxilio en el lugar del siniestro.

En el mismo se encontraban el guardabarrera del paso a nivel y su esposa.

El cuadro que a la vista de todos se presentaba era verdaderamente horripilante.

El carro que sufrió el envite más fuerte del tren, encontrábase completamente destrozado y sus astillas llenaban los laterales de la vía.

En la cerca que cierra la barrera, incrustado materialmente entre las maderas, encontrábase el cadáver de un hombre con la cabeza completamente mutilada, sujeta al tronco por sólo un colgajo e incrustada de forma imposible, materialmente, entre las maderas de dicha barrera.

Dos caballerías encontrábase muertas en la vía y una de ellas tenía la cabeza separada del tronco y distante algunos metros del lugar del suceso, prueba del tremendo impulso con que fué lanzada en el choque.

El segundo de los vehículos, que presentaba menores destrozos, tenía rotas las varas y al mismo pertenecían las caballerías muertas.

El conductor de este vehículo se encontraba herido.

El aspecto de este cuadro siniestro causó horror a cuantos lo presenciaron.

Las víctimas

En este accidente ha resultado muerto el cosario de Hinojosa del Duque Alfonso Bioque Navarro, de 34 años de edad y casado. Su cuerpo se hallaba separado de la cabeza, que habíase convertido en macabro despojo al chocar contra las maderas de la

barrera, que al impulso del choque con el cuerpo habían cedido.

La otra víctima es el cosario de Villaralto, Manuel García Blanco, de 36 años de edad y casado también.

Este presentaba una herida contusa en la región occipital y contusiones de carácter leve en diversas partes del cuerpo.

La actuación del Juzgado

Avisado el Juzgado se personó en el lugar del suceso, compuesto por el juez de Derecha don Luis de la Concha y el actor don Leopoldo Romero, quienes practicaron las primeras diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado a depósito judicial, tomando además declaración a los testigos del accidente.

Lo que dice el cosario de Villaralto

Manuel García Blanco, herido en el accidente, ha manifestado que ellos encontraron la barrera abierta y que por esto entraron, inconscientes del peligro que les amenazaba.

La declaración del guardabarrera

El guardabarrera del paso a nivel donde ocurrió el siniestro, se llama Antonio Laguna Rodríguez y lleva más de veinte años de servicio en dicho paso, sin que hasta ahora haya ocurrido en él accidente alguno.

Parece que ha manifestado ante el juzgado que en la mañana de hoy un tren de mercancías que espera en la estación de Córdoba la llegada del rápido de Algeciras había salido de la citada estación, cruzando ante el paso a nivel, y que esta circunstancia, unida a la de que el tren rápido de Algeciras traía retraso, le había impulsado a abrir la barrera para que cuatro carros, venían por la carretera no tuvieran que estar detenidos mucho rato.

Como en aquel lugar la vía hace un codo no vio al entrar los carros en la



RESTOS DE LOS DOS CARROS ARROLLADOS POR EL EXPRESO DE ALGECIRAS, QUE DECAPITÓ A UNO DE LOS CONDUCTORES Y MATÓ LAS CABALLERÍAS, EN EL PASO A NIVEL DE PEDROCHE.

que venía el tren, pasando sin novedad uno de los citados vehículos.

Los carros que venían en el centro de la caravana, es decir, los de los cosarios de Hinojosa y Villaralto, entraron en la vía al mismo tiempo de tal forma que las mulas del segundo de los vehículos iban a la altura del carro que marchaba primero.

De pronto el guardabarrera notó un ruido extraño, y vió que a gran velocidad se echaba encima el tren 96, y entonces dió voces a los conductores de los vehículos citados que venían subidos en sus carros.

Sobrevino el choque tan rápidamente que fué imposible evitarlo.

Notas finales

La noticia de la catástrofe se ha esparcido rápidamente por la ciudad y ha sido objeto de todos los comentarios.

Por el lugar del siniestro han desfilado muchas personas.

Han prestado declaraciones la guardabarrera y otros testigos.

La coincidencia de ser uno de los trenes que chocaron en el trágico accidente de Las Madrigueras, se ha comentado con toda viveza.

A la familia de las víctimas enviamos nuestro pésame más sentido.

Tribunales



Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Cabra: Lesiones causadas en reyerta al vecino Francisco Mesa Roldán.

Baena: Hurto de siete caballerías al vecino de dicha ciudad Rafael Dinera López.

Priego: Lesiones graves que sufren Francisco y Manuel Mérida López.

Fuente Obejuna: Hurto de trigo de la estación de Belmez-Ermita.

Posadas: Lesiones que padece un niño húngaro que cayó del tren 22.

— Muerte al parecer casual, del vecino de Peñafior Manuel Riesgos Carranza.

Pozoblanco: Tentativa de violación en la persona de Agueda Villena Ranchal, por Juan Haro Alcaide.

— Robo de nueve lechones y una cochina de una zahurda de la finca «Casadillas».

De la provincia

Una bonita forma de pagar deudas

El vecino de Palma del Río Manuel Jiménez Gavilán, de 40 años, encontrábase a la puerta de su domicilio, en la calle Julio Muñoz, número 30, de dicho pueblo, cuando acertó a pasar por aquel lugar José Pérez Díaz, quien le reclamó una deuda que tenía la ranciedad de dos años.

Manuel Jiménez le pagó en el acto, dándole en la boca con un encendedor y causándole lesiones de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido.

A través de la Prensa



“La Nación”

Para conocer y estimar la opinión no hay que pulsarla en los días de gran emoción, como el del recibimiento de La

Coruña ni los solemnes desfiles de San Sebastián, Madrid y Barcelona, sino en actos como el de anteayer en Guernica, donde de sus cinco mil habitantes se disputan puesto en el banquete del Frontón dos mil y se quedan sin lograrlo quinientos, y donde el pueblo entero, mujeres y hombres, obreros y patronos, aclamó hasta la sofocación a los representantes de la Unión Patriótica y al jefe del Gobierno. Y así toda España. Y enfrente, formados en una o varias líneas, ¿qué hay?

“El Sol”

Se ocupa de la respuesta de los Estados Unidos al acuerdo naval armado entre Inglaterra y Francia y dice que esta proposición puede muy bien conducir el acuerdo implicando una verdadera limitación, porque el Pacto francoinglés suponía la ilim

tación para cierta clase de navíos. La nota norteamericana ha obtenido sobre el acuerdo francoinglés una ventaja por lo menos: que es clara y pública.

“La Libertad”

Cuando la evolución de la propiedad dividida se halle más adelantada, sus beneficios, que hoy sólo llegan a las clases medianamente acomodadas, alcanzarán también a los elementos obreros, que podrán disfrutar de una morada propia como recompensa y premio de su trabajo.

“La Voz Valenciana”

Hay que fomentar la protección de animales y plantas desatendidas de inmemorial a costa de dolores sin cuento en las pobres bestias siempre maltratadas, y de una verdadera devastación del soberbio arbolado que cubrió en otros siglos las alturas de nuestra Península, incluso ese páramo de la gran meseta central, mísera rastrojera nacida en las cenizas de los encinares. Esta labor de repoblación forestal es algo más que un problema en España. Es el secreto de la vida o la muerte de enormes regiones que son hoy desiertos.

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Sustracción de un par de zapatos

Los guardias de Seguridad números 24 y 34, detuvieron a Santiago Ortiz Fernández, por haberle sorprendido cuando penetró en una portería de la calle de Ambrosio de Morales, domicilio de Carlos García Serrano, y sustrajo un par de zapatos.

El ratero ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Malos tratos

Manuela Cruz Gallardo ha presentado una denuncia en esta Comisaría de Vigilancia contra Francisco Alba Gavilán, que vive en las Margaritas y que de continuo la maltrata de palabra y obra.

Caricias caninas

En la Casa de Socorro ha ingresado esta mañana el niño Manuel Gordo Espinosa, que fué curado de erosiones en el muslo izquier-

do, de carácter leve, que le causó un perro en el cortijillo de «Murillo», de este término.

Desenlace de una “juerga”

El vecino Federico Rubio, encontrábase en la madrugada última en una venta de las inmediaciones de la capital, «dando martirio a su cuerpo».

El plan «jaranero» tiene sus quiebras muchas veces, sobre todo cuando la prudencia no establece un equilibrio saludable.

Unas palabrillas con un soldado de Artillería, casi nada, y a Federico le pusieron el cuerpo como no digan dueñas.

Tuvo que ingresar en la clínica de la calle de Góngora, donde le apreciaron una herida contusa en la región parietal izquierda, y una contusión con hematoma en la región frontal.

Después de curado presentó la oportuna denuncia en la «Comi».

Plaza de Toros de Almodóvar del Río

El domingo 7 de Octubre 1928, Feria en esta población

se verificará un grandioso y colosal FESTIVAL TAURINO, en el que se lidiará ganado de la famosa ganadería de DON ANTONIO GARCÍA PEDRAJAS y actuarán de espaldas los inteligentes aficionados y escrupulosos ganaderos

DON JUAN GALLARDO y DON MARIANO NATERA

Los que por su reconocido arte y probado valor, seguramente serán aplaudidísimos de los inteligentes aficionados deseosos de ver torear «mano a mano» a estos dos jóvenes aficionados que conocen a la perfección todas las suertes del toreo.

A los Toros. El mayor acontecimiento de la temporada

LA CORRIDA EMPEZARÁ A LAS CUATRO

— VEANSE PROGRAMAS

Desde Posadas

Se celebra con gran solemnidad la fiesta del Zagal

Ante gran número de socios se celebró el pasado domingo la Fiesta del Zagal, organizada por este Ateneo Popular y que siendo un medio de instruir aunque muy superficialmente, a los pequeños que la necesidad obliga a permanecer en el campo, seguirá patrocinando con objeto de celebrarla por lo menos dos veces al año. El acto, dentro de la sencillez con que se celebró, no pudo resultar más brillante. Componían la mesa presidencial el alcalde señor Soldevilla Guzmán, presidente del Ateneo señor Herrera Siles, secretario señor Jiménez Fernández, vicesecretario señor Luján de la Vega, bibliotecario señor Alabanda Navajas, tesorero señor Siles Palacios, que por no haber asistido los maestros nacionales invitados al efecto, tuvieron que formar el tribunal para el pequeño examen que a los zagales se hizo para la adjudicación de premios.

El señor Jiménez leyó unas cuartillas en las que explicaba la finalidad e importancia del acto que se celebraba, lamentando el poco apoyo que el pueblo ha prestado a esta idea, la que no tardará en dar su fruto, evitando que infinidad de criaturitas lleguen a ser hombres con el estigma del analfabetismo, por falta de medios.

Concurrieron diez y nueve zagales, a los cuales se repartió libros, cuadernos de escritura, plumas y demás útiles para la enseñanza necesarios.

Después del examen el señor Soldevilla dirigió la palabra a los zagalillos, haciéndoles ver la conveniencia de estudiar para llegar a ser hombres de provecho, y el compromiso que contraían con el Ateneo, al que han de hacerle ver que los libros que le regalaba, no habían sido olvidados, demostrando el provecho sacado de ellos en la próxima fiesta.

Alabó la labor del Ateneo en este sentido felicitando a los organizadores de la fiesta, que veía con gran simpatía por lo útil y humanitario. Termina haciendo resaltar la importancia de la misma que toda persona culta no puede dejar de reconocer y apoyar aunque es tan simpática, necesaria e importante, que ha nacido con vida propia.

Fueron repartidos unos dulces regalo del señor Rosal, y terminó la fiesta con una función de cine, debiendo a la amabilidad del representante de la empresa del teatro señor Soldevilla Blanco, la entrada gratuita para los zagalillos.

Inútil es decir la alegría que reinaba entre éstos, los que solo están acostumbrados a disfrutar de las inclemencias del tiempo. Por nuestra parte solo nos resta pedir que continúe el Ateneo por el camino emprendido, siendo nuestro parecer que debía nombrarse una comisión permanente para ocuparse solo de esta fiesta, con lo que resultaría más brillante, puesto que contaría con más medios que esta comisión se encargaría de gestionar.

El primer premio fué adjudicado al zagal Rafael Paez Gómez. Un extraordinario para

Manuel Zurita Vizcaya, pues aunque está en el campo, no puede considerarse como zagal, pero no hubo más remedio que premiar su aplicación, puesto que hizo mejor examen que todos, a pesar de sus nueve años. Los siguientes premios fueron para Antonio Carrillo Díaz, Miguel Sánchez Muñoz, José Jiménez Delgado, Francisco Torronteras, Luis Larias Fajardo y José Sierra Muñoz.

Donativos recibidos: Ateneo Popular, 50 pesetas; Casino «El Progreso», 25; don Rafael Hidalgo Cortés, 5; don José Martínez Santiago, 25; don Rafael Franco Martínez, 2; don Alfredo Herrera Siles, 5; don Miguel García, 1; don Alfonso Díaz, 1; don Fernando Siles, 3; don Angel Lara, 1; don José Soto, 1; don Manuel Muñoz, 0.50; don Francisco Alabanda, 1; don Salvador Jiménez, 1; don Andrés Hidalgo de la Vega, 5; don Evaristo Luján de la Vega, 1; Ayuntamiento (sabemos tiene ofrecido su donativo, pero a la hora presente no sabemos a cuánto asciende); don Manuel Médrano Paez, 5; don Antonio Rueda Aguilar, 2.

Homenaje a la Vejez.—Por causas ajenas a la voluntad de esta Comisión se ha tenido que aplazar esta fiesta, aunque no tardará en celebrarse.

Interesante para la carrera de Contables

Por 8.50 pesetas en Córdoba y 9.25 por correo, se enviará certificado, un tomo, 32 por 22, de la importantísima Teneduría de libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

del Profesor Mercantil MANUEL F. FONT, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de 30 días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos con su importe por Giro Postal a

Don Rogelio Luque Díaz, Diego de León, 8, Librería.

Caduca el día 18 de Octubre

2.000 pares de zapatos

de charol negro y color de material, realizamos a 12 pesetas par en tacones altos y bajos. Seguimos realizando todo.

Zapatería Sazona

Conde de Cárdenas, 26.

Lo increíble; artículos de punto Inglés, para Señoras, Caballeros y Niños a precios de ganga en EL METRO y sus Sucursales.

Diputación provincial

El presidente y los periodistas

El presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril, en su charla con los periodistas, ha manifestado que ha encontrado a su regreso los servicios en completa normalidad, lo que acusa el celo del vicepresidente señor Barbudo.

También dijo que había girado una visita a Expósitos, encontrando admirablemente atendidos todos los servicios de la casa; construida la nueva cocina, que es un modelo de artístico buen gusto, y muy adelantadas las obras de terraza y otras.

Por todo ello felicitó muy cordialmente al vicepresidente señor Barbudo, que le acompañó en la visita.

Visitas

Han visitado al presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril, en su despacho oficial: Don José Navarro, don Angel Maria Rubio y don José Delgado de Bárbara.

Visita a nuestra ciudad de los congresistas del Instituto del Hierro y del Acero

Esta mañana y procedentes de Madrid han llegado a nuestra capital los congresistas del Instituto del Hierro y del Acero.

Componen la expedición cerca de un centenar de miembros, entre los que figuran una veintena de damas, por cierto guapísimas.

Fueron recibidos por los altos funcionarios de la Sociedad de Construcciones Electromecánicas don Gonzalo Paye, Mr. Cantais, por los ingenieros don Antonio Carbonell, don Benito Sánchez Ibarquén, don Benito Arana y don Joaquín Pagés.

Por la mañana visitaron los grandes talleres de la Electromecánica, las bodegas de los señores Carbonell y la Mezquita y monumentos notables de la ciudad.

A la una y media fueron obsequiados con un banquete en el hotel Regina.

En la presidencia del mismo figuraban el delegado del Instituto Mr. Handensson, el alcalde señor Junquito, el presidente de la Diputación señor Castilla Abril, el delegado de Hacienda señor Danvila y el delegado español don Ramón Quijano, a más de los señores arriba citados don Miguel Carbonell, el secretario general del Instituto y varias damas.

El banquete transcurrió en medio de la mayor camaradería.

Al descorcharse el champán se pronunciaron brindis por el delegado Mr. Handensson, el presidente de la Diputación señor Castilla, en representación del alcalde, y don Ramón Quijano.

Se entonaron himnos de camaradería y despedida y al final se tiraron del acto varias placas por los fotógrafos.

Terminado el banquete, los congresistas, que van encantados de su visita a nuestra ciudad y de las atenciones de que han sido objeto, marcharon en el rápido a Sevilla.

Films, GESTOS, SONRISAS Y VEDETTES

Para filmar una película española

Se encuentran en Cádiz los señores Ruiz Mirón y Vistarini, directores artístico y técnico de la naciente Sociedad cinematográfica «S. P. E. S.», que en unión del notable artista Felipe Cabases, contratado ventajosamente por dicha Empresa, van a filmar en dicha ciudad algunas interesantes escenas de la grandiosa película «Flores silvestres», adaptación de la popular novela del reverendo P. Alberto Risco, S. J.

“El amor que pasa”

Agustín Carrasco se propone la adaptación de la novela «El amor que pasa». De intérpretes figuran Celia Escudero y seguramente el mismo autor.

Una aventura relacionada con la Lotería

Fernando Delgado y Enrique Blanco editarán una película basada en una aventura relacionada con nuestra Lotería Nacional.

El triunfo personal de un artista

Con el título de «Impresiones de un espectador» publica una revista neoyorquina la siguiente crítica acerca de la última producción de Jamings, titulada «El destino de la carne»:

«El triunfo que ha coronado el éxito de esta película es pura y simplemente un triunfo personal de Emil Jannings. El argumento es bueno, de un gran fondo humano, de un enorme realismo, pero no es una historia nueva; muchas otras películas pueden enorgullecerse de un argumento tan bueno como el suyo, sin que hayan despertado conmoción alguna. Es la historia eterna de la virtud ahogándose en un vaso de agua o tropezando fatalmente en un grano de arena. Es la historia de la caída de los virtuosos, de los que por amar demasiado el bien, desconocen el mal y lo ignoran como si no existiese; de los que en él tropiezan por no seguir el consejo de aquel santo que decía a sus discípulos: «Sed mansos como corderos y astutos como serpientes.»

Lo que se ve durante la impresión de las películas

Una de las cosas que sólo pueden verse alguna vez en la vida es el Alca Moñuda o «Loro Marino», puesto que vive en las más apartadas regiones norteafricanas, y así como sus semejantes de las inmediaciones de la zona tórrida ostentan solamente gayos plumajes,

el del Artico no tiene esos alegres colores; pero, en cambio, la sabia Naturaleza le ha provisto de un moño protector contra el frío. Al pobrecito animal no se le «pasa» la cabeza.

Todo el que vea la gran película producida por Fox Film, «Perdidos en el Artico», podrá contemplar a su sabor algunos ejemplares de estas raras y curiosas aves, mayores en tamaño que el loro corriente, pero que no pueden negar el aire de familia.

También hay en ella otras especies de la fauna polar de suma rareza; pero lo que más cautivará la atención de todos los públicos será, sin duda, la caza de una enorme ballena, y la captura en vivo de un oso blanco, el ejemplar más grande que se conserva en el parque Zoológico Oakland (California).

Este film fué impresionado por la expedición Snow cuando fué al Artico en busca de ocho hombres perdidos en la isla Herald, de la expedición Stefansson, diez años antes.

¿Sabe usted lo que es una marsopa? No cabile más. Se llama así, científicamente, a lo que en lenguaje vulgar se denomina «puerco marino», y es un animal sumamente curioso e interesante, que vive en los mares polares y que cuando hace más frío en el Polo Norte suele dirigirse, revolcándose graciosamente en el agua helada, hacia el caliente Sur.

Sin embargo, usted puede ver perfectamente muchas marsopas en la gran película documental, verdadera revelación de todos los misterios del lejano Norte, producida por Fox Film, que se titula «Perdidos en el Artico».

Los dos exploradores H. A. Sydney Snow, padre e hijo, hicieron esa película maravillosa cuando por buscar a ocho hombres, pertenecientes a la expedición Stefansson de 1923, desaparecidos en la isla Herald, se dirigieron a dicho lugar desde San Francisco (California), logrando encontrar solamente los restos de aquellas víctimas de la ciencia.

La exhibición de una película

La película «Alas»—la epopeya de los guerreros del aire—, ha entrado en la semana 42 de exhibición en el teatro Criterion, de Nueva York.

Se tiene la seguridad de que continuará proyectándose hasta primeros del año 1929.

Cómo ven los artistas sus propias películas

Las estrellas que desean apreciar personalmente el efecto de su interpretación en el público, buscan a menudo algún pequeño teatro de la vecindad donde puedan presenciar de incógnito la exhibición de sus propias cintas.

Greta Garbo, por ejemplo, asiste con regularidad a un teatrillo de Santa Mónica, aunque ni siquiera el empresario de la casa lo sabe. En tales ocasiones se encamina sola al cinema, envuelta en un amplio sobretodo, atavio que completa un sombrero de fieltro, de estilo masculino.

Lon Chaney, por otra parte, jamás va al teatro a ver sus películas; pero las exhibe para beneficio de su familia y amigos en una sala de proyecciones que tiene en su misma casa.

Charlie Chaplin se resbala frecuentemente a los cinemas por donde pasa, y se queda en la parte más lejana, observando y midiendo las escenas que despiertan mayor hilaridad en la concurrencia. Lew Cody es dado también a entrar en casi todos los teatros cinematográficos, donde se exhiben las películas que él aparece, escuchando con interés los comentarios y estudiando las impresiones de su público.

Anita Page fué a ver ocho veces la exhibición de su primera película en varios teatros de Los Angeles, y casi le pega cierta noche a uno de sus vecinos de asiento porque no aplaudió el heroico salvamento de su amada, que lleva a cabo William Haines. En cambio, es imposible arrastrar a John Gilbert al cinema, pues recuerda siempre los estrujones que sufrió a manos de una muchedumbre delirante que lo reconoció en el teatro hace algunos años.

Buster Keaton tiene un arreglo de «puerta falsa» con el empresario de su cinema favorito, y siempre hay un asiento reservado esperándolo a uno de los costados de la sala cuando le provoca ir a ver sus películas. Hasta ahora nunca lo han reconocido. En cuanto a Harold Lloyd, tiene la ventaja de asistir a los cinemas sin temor de que descubran su incógnito, ya que con despojarse de las gafas queda completamente disfrazado.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos, que, dado el abrumador exceso de original, nos veremos en la imposibilidad de publicar todo trabajo que exceda de dos cuartillas a máquina.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia.

Información telegráfica y telefónica

“La Nación” publica hoy un vibrante manifiesto del marqués de Estella dirigido al país

Se ha publicado una circular concediendo licencia cuatrimestral a los soldados del llamamiento de 1927

De Madrid

Se concede una subvención al Ayuntamiento de Fuente Obejuna para la instalación de Escuelas graduadas.

En el ministerio de Estado

El general Primo de Rivera estuvo este medio día en el ministerio de Estado y como titular de esta cartera, despachó con los jefes de negociado y recibió diferentes visitas.

La visita de los Reyes a Barcelona

Se sabe que los Reyes don Alfonso y doña Victoria, no irán a Barcelona hasta el mes de Noviembre.

Delegado en Ginebra

Ha marchado a Ginebra el señor Aguirre de Cárcer, para posesionarse de su cargo, como delegado de España cerca de la Sociedad de Naciones.

Licencia cuatrimestral

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden circular concediendo licencia cuatrimestral a los soldados del llamamiento de 1927.

Escuelas en Fuente Obejuna

En la «Gaceta» aparece hoy una disposición resolviendo el expediente incoado por el Ayuntamiento de Fuente Obejuna (Córdoba), que solicitó del Estado una subvención para la adquisición de un edificio por el Ayuntamiento, y que se destina a dos escuelas graduadas con dos secciones de niños y niñas, y para lo cual se conceden 60.000 pesetas.

Los discursos del presidente

El marqués de Estella ha recibido un lujoso tomo que contienen los discursos y notas oficiosas más interesantes del presidente, regalo que le hacen los oficiales de su secretaría particular.

Gestiones del Gobernador

El Gobernador civil de Córdoba señor Almagro Méndez ha visitado hoy al ministro de Gracia y Justicia y al director general de Bellas Artes señor Conde de las Infantas, interesándose en favor de asuntos que afectan a esa provincia.

La hora normal se restablece el sábado

Se ha dispuesto que el próximo sábado, a las doce de la noche, quede restablecida la hora normal en toda España.

Despacho y visitas

Esta mañana despacharon con el marqués de Estella los ministros de Marina e Instrucción Pública.

Después recibió el presidente al conde de Santa Coloma y al señor Dómine, así como a otras varias personalidades.

Ha sido firmado el convenio aéreo con Italia

Conforme se había anunciado esta mañana a las doce se ha firmado en el ministerio de Estado el protocolo al convenio de navegación aérea concertado entre España e Italia en agosto de 1927, para fijar algunos detalles respecto a su aplicación.

Al mismo tiempo se ha firmado el tratado aéreo entre ambos países y por el que se establece un servicio de línea regular que comenzará a funcionar en breve.

Ambos documentos fueron firmados por el marqués de Estella y el embajador de Italia.

También firmaron el secretario del ministerio de Estado señor Almeida, el general Soriano y el agregado naval de la embajada italiana.

Exmagistrado en grave estado

Continúa en gravísimo estado el exmagistrado del Supremo señor Mosso, que anoche fué encontrado en el paseo de la Castellana herido a consecuencia de haber sido arrollado por un automóvil que se dio a la fuga.

El entrenador del Real Madrid

Ha marchado a San Sebastián el entrenador del Real Madrid señor Berraondo, que ha dimitido su cargo fundándolo en motivos de salud.

El día en los ministerios

El ministro de Fomento fué visitado por una comisión de Avila, que le pidió el restablecimiento de unos trenes.

El de Instrucción recibió a una comisión de alumnos que interesó se autoricen exámenes extraordinarios para seguir los estudios con arreglo al nuevo plan de enseñanza.

Los precios de los libros de texto

«El Debate» publica un suelto hablando de los exagerados precios que se establecen para los libros de texto y todos los demás estudios.

Solicita del ministro de Instrucción que acabe con estos abusos y que en la reforma se introduzca la subida de sueldos para los catedráticos, que hoy cobran poco, y cree que así se evitarían los abusos.

Visita al ministro del Trabajo

Este mediodía estuvieron en el Ministerio del Trabajo el presidente y el secretario del Comité Nacional de la Organización Científica del Trabajo.

Fueron a darle cuenta del resultado de la Asamblea celebrada en Bruselas y en donde la delegación española ha tenido una brillante intervención, que expuso su proyecto de estatuto industrial y técnico.

En la dirección de Agricultura

El director general de Agricultura recibió esta mañana la visita del presidente de la Diputación de Cuenca, que fué a hablarle de la repoblación forestal en aquella provincia.

También visitaron al señor Vellando al señor Triviño para tratar de estudios etnológicos y una comisión de Alcázar de San Juan, que solicitó préstamos con garantía de mosto.

La joven que fue apuñalada por su novio

Como algunos periódicos han lanzado insidias acerca del triste suceso ocurrido anoche y en que resultó muerta por su novio la joven Dolores Polo Salvatierra, director de la revista «Casmopolis» señor Meses ha dirigido una carta a la Prensa declarando que la desdichada víctima solo estuvo tres veces en la redacción de esta revista y siempre lo hizo acompañada de su madre o del novio que la ha asesinado.

Un manifiesto del general Primo de Rivera

Traza el programa para el segundo quinquenio del Gobierno y declara que pasamos por momentos solemnes

«La Nación» de esta noche publica a toda plana el manifiesto del general Primo de Rivera, dirigido al país y que está fechado en San Sebastián el día de su santo.

Empieza expresando su gratitud a cuantos tomaron parte en las manifestaciones de Madrid, Barcelona y otras poblaciones.

Hace resaltar el ambiente que cada día tiene la Unión Patriótica, ya arraigada en el pueblo y declara que a ningún funcionario se le obliga a pertenecer a dicho partido.

Dice que los jueces deben actuar en todo momento con equidad y justicia.

Anuncia que a primero de Enero quedará cerrado el plazo para ingresar en la Unión Patriótica.

Da cuenta de los numerosos regalos que ha recibido con motivo del día de San Miguel, y declara que acepta la casa que se le ha ofrecido en Madrid, cerca del local de la Unión Patriótica, y dice que así convivirá con sus afiliados.

También acepta la casa que le regalan en Jerez sus paisanos como prueba de cariño.

Declara que el país pasa por momentos solemnes y que al menor desfallecimiento se derrumbaría la obra del Gobierno.

Hay que afirmar la obra gubernamental con el apoyo del pueblo que es para el que se gobierna.

Habla del programa a desarrollar en el segundo quinquenio del Gobierno y anuncia que el año próximo se llevará a la Asamblea la cuestión del restablecimiento constitucional.

Describe la visión que tiene de la situación de España dentro de unos años con la significación de los Ayuntamientos, las obras de las organizaciones corporativas y de Acción Social Agraria, y garantizado el país contra los posibles manejos revolucionarios.

Añade que los 25 millones de españoles verán en 1933 aumentada la riqueza de sus campos, abiertos los mercados, desarrollada la cultura e intensificada la producción y con mayor prestigio el nombre de España en el extranjero.

Dice que no se explica que los hombres de ayer intentaran trabajar por una España grande y ahora lo hagan para derrumbarla.

Termina declarando que la nación marcha con paso seguro por la senda del progreso y su engrandecimiento y que nadie podrá entorpecer su paso.

Nuevas líneas aéreas

Nueva York 3.—Se ha constituido en esta capital una poderosa Empresa para dar cima al proyecto de establecer diferentes líneas aéreas de carácter comercial entre el Norte América y otras naciones.

Daños causados en un ciclón

Buenos Aires 3.—De Rosario de Santa-fé dan cuenta de haberse desencadenado en aquella ciudad un violento ciclón, que ha ocasionado daños considerables.

Muchas casas sufrieron importantes desperfectos y resultaren tres personas muertas.

Tunney se ha casado en Roma

Roma 3.—Esta mañana, en el Hotel de Rusia, ha contraído matrimonio el campeón del mundo de todos los pesos Genne Tunney con la señorita Josefina Lauder.

La boda tuvo lugar en uno de los departamentos del hotel y se celebró dentro de la mayor intimidad.

Su prometida llegó a bordo de un barco, acudiendo una verdadera nube de fotógrafos y periodistas que pretendían asistir a la ceremonia nupcial.

Las habitaciones del hotel habían sido adornadas con rosas blancas y al acto de la boda concurrieron contadísimas personas, entre ellas el rector y el vicerrector del Colegio Americano.

Vuelo de una aeronave sobre Londres

Londres 3.—Por primera vez, después de la guerra europea, ha volado sobre esta capital una aeronave alemana.

Esta ha sido el dirigible «Conde de Zeppelin», el cual, a las siete de la mañana se había elevado de Friedrichshafen.

Según las noticias recogidas del dirigible, éste realizó el vuelo admirablemente.

Las andanzas del Gallo por América

Rio Janeiro 3.—Ha salido para Buenos Aires Rafael el Gallo, que ha sido despedido por varios amigos.

Después Rafael se trasladará a Bogotá para tomar parte en diversas corridas.

De Provincias

Han empezado los festejos con motivo de la coronación de la Virgen de Guadalupe.

Viaje del Alto comisario

Centa 3.—Llegó el Alto comisario acompañado de su ayudante, siendo recibido por todas las autoridades y numerosas comisiones.

El viaje lo realizó en hidro desde la capital del protectorado.

Después de realizar diversas visitas, el general Sanjurjo regresó a Tetuán en automóvil.

ZARAGOZA

La coronación de la Virgen de Guadalupe

Zaragoza 3.—Ha llegado a Guadalupe el Cardenal Primado y varios obispos, que vienen a asistir a la coronación de la Virgen de Guadalupe.

Los festejos organizados con motivo de la coronación han dado comienzo esta mañana con extraordinaria animación.

Del Extranjero

En Roma ha contraído matrimonio el campeón del mundo Genne Tunney.

Un ataque de los rebeldes

Méjico 3.—En Guadalajara, un grupo de rebeldes atacó a unos obreros que trabajaban en la instalación de líneas telefónicas, resultando de la refriega tres muertos y varios heridos.

Grave accidente automovilista

París 3.—Comunican de Quinter que en un accidente ocurrido en la carretera de

Mar, ha muerto el alcalde de Quinter y resultado gravemente herido el diputado Saffons

Hacia la paz del mundo

Washington 3.—La Compañía Industrial Americana ha sometido al Gobierno un proyecto de construcción de dos dirigibles para la marina americana.

Los dirigibles tendrán 6,550,000 pies cúbicos, y el coste de las aeronaves será de 7,970,000 dólares.

Noticias locales

Novena

El día 5 del corriente, a las siete de la tarde, dará principio la solemne novena que en honor de la santísima Virgen del Pilar se viene celebrando anualmente en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno.

El día 12, a las diez de la mañana, habrá Misa cantada en la que predicará un reverendo P. del Inmaculado Corazón de María.

Romero Mesa

es el taller de pintura que hace más trabajos y los más importantes de Córdoba y su provincia.

Se presupuesta gratis sin competencia en precios. Extensos muestrarios de papeles pintados y molduras decorativas.

Santa María de Gracia, 127.-Córdoba

Informaciones de hoy 4

La Permanente de hoy

Orden del día para la sesión ordinaria de la Comisión municipal Permanente que se ha de celebrar hoy jueves, 4 de octubre:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Proposición verbal de la Alcaldía relacionada con la celebración de una corrida de novillos en la pasada Feria de Otoño.

Oficio del ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial remitiendo copia del auto dictado por el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo en el recurso interpuesto por los presidentes de diferentes entidades de Córdoba contra acuerdo de la Comisión Permanente de variación de la fecha para la celebración de la feria de Nuestra Señora de la Salud, por cuyo auto se dá por desistido el recurso.

Acta de la subasta celebrada en estas Casas Consistoriales para contratar las obras de pavimentación de las calles Jesús María, Ángel de Saavedra, Blanco Belmonte, Céspedes y plaza de Benavente.

Certificación de recepción definitiva de las obras de alcantarillado de las calles de Realejo, Santa María de Gracia y Mayor de San Lorenzo, ejecutadas por el contratista don Miguel Cabrera Castro.

Certificado de recepción definitiva de las obras de pavimentación de las calles de San Pablo, San Andrés, Realejo, Santa María de Gracia, Mayor de San Lorenzo y Corazón de María, ejecutadas por el contratista don Miguel Cabrera Castro.

Certificado del ingeniero municipal de las unidades de obras ejecutadas por don Rafael Izuardi Alzate, contratista de las de alcantarillado del sector Nordeste de Córdoba.

Certificado del arquitecto valorando la parcela de terreno que ha dejado en beneficio de la vía pública la casa número 7 de la Plaza de Antonio Fernández Grilo, por la parte que recae al Paseo de la Victoria.

Certificado del mismo arquitecto valorando igualmente la parcela de terreno que a su vez ha tomado de la vía pública el inmueble a que antes se alude.

Certificado del arquitecto municipal de recepción definitiva de los muebles y reforma de otros con destino al Archivo municipal, cuyos trabajos ha ejecutado don Manuel del Pino.

Certificado-liquidación del arquitecto municipal de las obras ejecutadas por don José Ruiz Moya, en las de construcción de una nave cubierta y doce fosas en el cementerio de San Rafael.

Certificado-liquidación del mismo arquitecto de las unidades de obras ejecutadas en las de construcción de 190 nichos en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Estado que presenta el interventor de fondos de la cuenta corriente que el municipio tiene abierta en el Banco de Crédito Local de España, al 30 de septiembre último.

Moción del jefe de la Sección sexta del Presupuesto extraordinario relacionada con

la imposición de contribuciones especiales a los dueños de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación de las calles Jesús María, Ángel de Saavedra, Blanco Belmonte, Céspedes y Plaza de Benavente.

Escrito de doña María Bojollo, fijando el precio en que estima la casa de su propiedad número 18 de la calle Góngora, afecta al proyecto de alineación del segundo tramo de la calle de Cruz Conde.

Escrito de don José Amo fijando precio a la casa de su propiedad número 41 de la calle León Torrellas.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Instancia de doña María de los Angeles Escudero Molina solicitando que se la nombre matrona supernumeraria, sin sueldo, de la Beneficencia Municipal domiciliaria.

Instancia del auxiliar cuarto de estas Oficinas municipales don Manuel García Prieto, solicitando se le conceda un mes de permiso para atender al restablecimiento de su salud.

Instancia de don Erique Vázquez Nieto, pidiendo que se le exceptúe del pago del arbitrio sobre vallas y cajones, por lo que respecta a las obras que realiza en terrenos cedidos al Estado para la construcción de un grupo escolar en la Plaza de Colón.

Catorce instancias de otros tantos interesados, solicitando que se les provea de bragueros para el alivio de las hernias que padecen.

Instancias de doña Lucía Frias Molina, doña Encarnación Molina Santiago y don Ramón Moreno Molina, pidiendo licencia para la apertura de sus establecimientos.

Instancias de don José Delgado García, doña Teresa León Sánchez, don José Carnerero Parrado, don Diego Martínez Aguitar, don Pedro Gutiérrez Ramírez, don Francisco Dubal Molina, don Elías Quintana, don Silvestre Busto Medina, don Francisco Ariza Carrillo, don Sebastián López Martínez don Toribio Pérez García, don José Villegas Bujalance, don Antonio Nolera, don Manuel Sánchez Martos, doña Purificación Mondejar, don Pedro Gómez, doña Rafaela Domínguez Guerrero, doña María Benítez Quesada, don Antonio Luque Carmona y don Agustín Moya López pidiendo que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Instancia de don Antonio del Río Castañares pidiendo abrir un claro de ventana y subir los muros de la casa número 17 de la calle Pintor Salón.

Instancia de doña Rosario Núñez de la Oliva pidiendo licencia para ejecutar las obras necesarias, con el fin de dar salida a las aguas pluviales de la casa número 46 de la calle de San Pablo.

Instancia de don Francisco Icardo pidiendo licencia para construir un horno de pas-

telero en la casa número 22 de la calle Librería.

Distribuciones de fondos que formula el interventor de fondos para satisfacer las obligaciones de los presupuestos ordinario y extraordinario en el corriente mes de octubre.

Nueve decretos del señor Alcalde en otras tantas reclamaciones formuladas contra el pago de arbitrios municipales por diferentes vecinos de Córdoba.

Instancias de don Víctor Manuel Fernández, don José Criado Álvarez, don Manuel Roldán Barrios, don Bernardo Herrera, don Pedro Cecilia Roldán, don Rafael Ariza Sahagún, don José Serrano Romero, doña Francisca Luisa Vargas Damián, don Francisco Carmona Morón don Rafael de la Hoz a nombre de don Salvador Sánchez, don Manuel Ramírez Martínez, don José López Prat, don José Barrera y don José Luque, solicitando permiso para efectuar obras en edificios de su propiedad.

Cuentas favorablemente informadas.

La jornada de ayer

Película

Ciertamente es fatidico el expreso 96. No contento con la catástrofe de Madrigueras, atropella ayer a dos carros y decapita a un hombre.

Después los sucesos del pan nuestro de cada día. Y la lluvia que comenzó a amargarnos al anochecer.

Un estreno en el Duque: «Catalina María Márquez». Pero «Catalina es de lo más malito que se ha escrito en castellano. Palabra.

UNA VISITA

Los vocales de la Comisión organizadora de la Fiesta del Maestro, doña Rosario del Riego de Font, regente de las graduadas de niñas, aneja a la Normal de Maestras, y el maestro nacional don Manuel Serrano González, el presidente de la Asociación del Magisterio cordobés don Rafael Suárez Larriva, y el vicepresidente don Mariano Bartolomé Aragonés y doña Josefa Luna García, sobrina de la educadora doña Rosario García González, a cuya memoria se rindió homenaje el día 1 del mes presente, han visitado al Alcalde accidental don Luis Junquito Carrión para expresarles su gratitud por los actos que bajo el patrocinio de la Corporación municipal se celebraron el día antedicho en las Casas Consistoriales.

El señor Junquito acogió afablemente a los comisionados, y les reiteró el deseo del Ayuntamiento de perseverar en su actitud del todo favorable a cuanto se refiera a la enseñanza y al Magisterio.

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.

Actos fúnebres

El entierro de los restos de don Fernando Marín y de doña Ana Juliá constituye una imponente manifestación de duelo

A las cinco y media de la tarde de ayer verificáronse en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos solemnes honras fúnebres por el eterno descanso de las almas de don Fernando Marín Fernández y su esposa doña Ana Juliá Rodríguez.

La iglesia se hallaba iluminada profusamente y en la nave central se levantaba severo catafalco.

El templo era impotente para contener la inmensa muchedumbre que acudió a rendir el último tributo a las dos víctimas de la catástrofe de Las Madrigueras.

Una numerosa capilla dirigida por don Luis Serrano ofició en el funeral.

Se cantó el Invitatorio y las lecciones del maestro Hernández por los tenores señores Luque y Jiménez, el barítono señor González y el bajo señor Reyes.

La presidencia

La presidencia del duelo estuvo formada por don Miguel Blanco Moreno, en representación del obispo de la Diócesis; don Ramón Escofet, por el Gobernador civil de la provincia; el párroco del Salvador don Francisco Navajas, alcalde interino don Juis Junquito, presidente de la Diputación don Antonio Castilla, gobernador militar interino coronel don Gaspar Tapia, don Ramón González López, don José Carrillo Pérez, don José Riobó Susbielas, don Armando la Calle, RR. PP. Salesianos don Sebastián María Pastor y don Antonio Martínez, presidente de la Audiencia don Fernando Badía, juez municipal don Manuel Baquerizo y don Antonio Carpio.

Presidente del Colegio Médico, don Julián Ruiz Martín; inspector provincial de Sanidad, don Miguel Benzo; jefe del Depósito de Andaluces, don Juan Camen; jefe de estación de Madrid, Zaragoza y Alicante, don Manuel Rodríguez; don Fernando Rincón, don Zoilo González, don José Navarro, don Clemente Cantais, don José Gorostiza, el hijo de los finados don Fernando Marín Juliá y los hermanos don Enrique, don Luis, don Angel, don Rafel y don Carlos Marín Fernández, el tío político don Rafael Juliá Sánchez, el periodista de Linares señor Caspio y don José Fabra.

El entierro

Terminado el funeral organizóse la fúnebre comitiva.

En el duelo figuraban personas de todas clases y condiciones sociales y muy especialmente los ferroviarios.

En las calles del trayecto una inmensa muchedumbre esperaba el paso de la fúnebre comitiva.

Sobre las carrozas iban dos arcones de caoba con herrajes de plata, que habían de guardar los restos de los finados en el panteón familiar.

Representaciones del Comercio, de la Banca, de la Industria, de todas las fuerzas vivas de la ciudad, acudieron al cementerio de Nuestra Señora de la Salud para presentar el sepelio de los cadáveres de don Fernando Marín y su esposa.

De los féretros pendían diez y seis cintas que fueron llevadas por don Manuel Pineda, don José Santiago, don Francisco Berjillos, don Aurelio Garzón, don José Carrillo Pérez, don Rafael González López, don José López Prat, don Antonio López Conte, don Ceferino Vázquez, don José Romero, don Juan Ruiz, don Rafael Pérez, don Juan Cecilia, don Jesús Daimiel, don Emilio Anaya, señor Cisternes y don Luis Usano.

Las coronas

Detrás de las carrozas fúnebres, en varios coches, iban las siguientes coronas: Tres de los ferroviarios Andaluces. Dos adquiridas por suscripción popular, de palma negra y pensamientos, con la siguiente inscripción. «Ferroviarios Andaluces, activo y pasivo, en memoria de nuestro médico don Fernando Marín y virtuosa esposa». En la otra se leía: «En memoria del probo doctor don Fernando Marín y su virtuosa esposa, el Sindicato de ferroviarios de Andaluces y Sur de España».

Otra, un gran pensamiento: «Recuerdo de don Juan Miralles y señora». Otra de plumas y flores: «Inolvidable recuerdo».

Otra, gigantesca, de plumas, palmas y flores: «Sus hermanos, que le lloran». Otra, de plumas y lilas moradas: «Recuerdo de sus padres, hermanos y tía». Otra, de plumas negras, flores varias, pensamientos y hojas: «Sus hermanos que le lloran» y otra, de plumas y flores: «A su buen amigo, el Colegio de Practicantes».

El sepelio

Al llegar la comitiva al cementerio de Nuestra Señora de la Salud el clero entonó un responso y acto seguido se dió sepultura a los cadáveres de don Fernando Marín y de su esposa doña Ana Juliá.

LA VOZ reitera a la atribulada familia de los finados el testimonio de su pésame más sentido.

Aceitunas de verdeo

Desde esta fecha queda abierta la compra en Casa de

Hijo de José Delgado Martínez Pretorio, 3

Los señores cosecheros que no hayan recibido aviso particularmente por olvido, se ruega se den por avisados por este anuncio.

De sociedad

Marchó a Peñarroya-Pueblonuevo el joven industrial don Francisco Valenzuela Torres.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al farmacéutico don Antonio Estrada.

Marchó a Tortosa don Luis Pallarés Delsors.

El conde de Colomera ha marchado a Madrid.

Don Fernando Ojeda Aguilera, sobrino de nuestro compañero en la Prensa el director del «Defensor» don Daniel, llegó de Azuaga.

La inspirada poetisa Paquita Montilla ha marchado a Madrid.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al culto periodista de Linares, don Juan Antonio Carpio.

La Directora de Confecciones de la importante y acreditada casa de modas «Margot-Yves», de París, profesora titulada de la Academia Oficial de Corte, de dicha capital, ha llegado hoy a Córdoba, como se tenía anunciado, con las últimas novedades de sombreros, fajas y confecciones para señoras, hospedándose en el Hotel de España y Francia, en donde expondrá al público que lo desee la colección de dichos artículos, mientras se procede a la apertura del local en el que definitivamente ha de quedar instalado el negocio, calle de Cruz Verde número 2.

EN TODAS
las Farmacias y Droguerías
pida usted
una botella
“FORET”
y le despacharán la mejor
Agua Oxigenada Neutra
que se elabora en España.

Regamos encarecidamente a nuestros amables comunicantes que firmen sus escritos, o le estampen un sello que nos garantice la autenticidad de los mismos.

Ganga; telas blancas superiores desde 80 céntimos metro, lienzo moreno desde 60 céntimos en EL METRO y sus Sucursales.

De teatros

Duque de Rivas.—"Catalina María Márquez".—Tres actos de comedia, de Francisco Viu.—Estreno.

Es una verdadera lástima que una compañía tan bien conjuntada, tan disciplinada y con un discreto y cabal sentido del Arte teatral, como esta de Antonia Plana y Emilio Díaz, acometa la empresa de pechar con comedias de tan ínfima consistencia artística como esta que nos ocupa.

Y es lástima, repito, que una generosidad, o una transigencia con el autor, haga que se vincule el prestigio artístico de una compañía con el éxito de la comedia, comprometiendo la solvencia de la agrupación, ante el naufragio de los valores estéticos de la obra.

Esto es lo que se nos ocurre a propósito de «Catalina María Márquez», que por no agraviar al buen gusto hacemos merced al lector de no analizar.

Y dicho esto, solo nos resta un aplauso sincero a Pilar Olivar; a María López Martínez y Carmen Medina. Y otro aplauso entusiasta a Emilio Díaz, a Antonio Aguirre y a José de Castro.

Ellas y ellos, a fuerza de superarse a sí propios, nos hicieron leve el rato que duró la comedia; no por virtud del valor—nulo—de dicha comedia, sino por la admiración que nos inspiró su depurada labor.

El Barón de G.

Región andaluza

Arrollado por un tranvía

Granada.—En el tranvía que hace el recorrido de Granada a Santafé viajaba el domingo anterior al vecino de Nigüelas Joaquín Gutiérrez Robles, de veinticinco años, el cual al llegar el vehículo a las cercanías de la fábrica azucarera de San Isidro, intentó apearse en marcha, haciéndolo con tal desgracia que cayó al suelo, siendo arrollado por el tranvía.

Los empleados de éste le prestaron auxilio y seguidamente le trasladaron a Granada, ingresando en el Hospital de San Juan de Dios, donde el facultativo de guardia de este centro le apreció la fractura abierta del fémur izquierdo, otra fractura abierta de la tibia y peroné del mismo lado y grandes destrozos musculares.

El herido ingresó en dicho establecimiento en estado de shock.

A Joaquín hubo necesidad de amputarle el muslo de dicho lado, quedando encamado en grave estado.

Se le dispara la escopeta y queda gravemente herido

Málaga.—En la puerta de su domicilio, situado en el cortijo «Solano», demarcación de Comares, entreteníase en descargar una escopeta el joven de 19 años Antonio Bastos Robles.

Este sacó varios proyectiles, y en la creencia de que ya estaba descargada el arma, apretó la escopeta sobre el suelo.

En tal momento cayó el gatillo, que imprudentemente dejara levantado, disparándose el arma, pues dentro había dejado una bala.

El proyectil alcanzó al joven en el submaxilar izquierdo, ocasionándole una herida con desgranamiento en la carótida.

Dicha lesión fué calificada de grave por el médico titular del citado pueblo, que prestó asistencia al accidentado.

En el suceso intervino la guardia civil, que se incautó del arma y también las autoridades judiciales correspondientes.

En el tajo de Ronda aparece un cadáver

Un vecino de Ronda dió cuenta al juzgado instructor de aquel partido, de que en el fondo del famoso tajo de aquella ciudad había visto el cadáver de un hombre desconocido.

Con toda urgencia constituyóse el juzgado en el lugar de referencia, comprobando la veracidad de lo denunciado.

En el fondo del tajo aparecía en efecto el cuerpo sin vida de un desconocido, en estado de putrefacción.

El infeliz individuo no pudo ser identificado.

Las citadas autoridades judiciales practican diligencias para esclarecer si se trata de un suicidio o de otra clase de suceso.

Hallazgo de un cadáver decapitado

Sevilla.—En la carretera de Villablanca a Castillejo y bajo el puente de Pedraza había aparecido un hombre muerto.

Este cuerpo decapitado, que representaba tener unos 16 años, por las diligencias llevadas a cabo, se trata de un muchacho dedicado a la mendicidad por los pueblos del contorno, teniendo como punto de refugio el citado puente Pedraza, donde seguramente halló la muerte y las corrientes de agua que a aquél afluyen debieron arrastrar el cadáver fuera de su improvisada habitación.

A unos cuarenta metros del puente se halló la cabeza, así como varios trozos de huesos, que todos por su natural desligamiento y por las corrientes fueron separados del cuerpo.

El pobre infeliz menesteroso, que halló una muerte en tan lejanas tierras de su país, parece ser que es de Portugal.

Sobre una pared del puente se hallaron unas alforjas que debieron pertenecer al muerto, conteniendo tres panes, varios trozos de tocino, sal y otras cosas. También se hallaron debajo del puente una sartén y un bote, utensilios que debía utilizar.

El cadáver, del que se supone portugués, no presenta señal alguna de violencia criminal, por lo que hay que descartar el crimen, y por lo tanto el robo, pues en uno de los bolsillos se halló una peseta cincuenta céntimos, en calderilla.

Hasta ahora se desconocen más detalles de este suceso.

Taquigrafía Enseñanza rápida. Razón en esta Administración.

Mantas; para viaje y para cama, extensísimo surtido y precios de ocasión, en EL METRO y sus Sucursales.

Escándalos, molestias y otras zarandajas

Caricatura del día

Con decir que se llama Vinagre, está todo dicho. Ahora, que en vez de vinagre, según nuestra modesta opinión, debieron ponerle escopeta, por lo pronto que se dispara.

Abunda en nuestra opinión un pariente, que se llama Rafael Jiménez Sánchez, a quien sin respetar su ancianidad—pasa de

los 60 Julios—infrió una herida en el mentón con una navaja.

Calcule el lector el geniazo del hombre que cometió el desaguisado, a pesar de que los que presenciaban la escena, le decían:

—¡No te pierdas, Vinagre!—Pues nada se perdió... Se perdió de la vista en cuanto vió la sangre.

Otros sucesos

Atropellado por un auto

En la calle Mayor de San Lorenzo, un automóvil arrolló al niño de tres años Manuel Ruiz de la Haba, y le causó heridas contusas en la región occipital, en la parietal y erosiones en las manos, que precisaron la asistencia de los facultativos de guardia en la Casa de Socorro.

El hecho fué puesto en conocimiento del juzgado.

Otro atropello

También otro automóvil arrolló en la Avenida del Gran Capitán a Teófilo Ruiz Montero, causándole erosiones en la región temporo-occipital y escapular izquierda, erosiones en diversas partes del cuerpo y una herida en la lengua.

El atropellado recibió asistencia en la clínica de la calle de Góngora y del hecho se dió cuenta a la autoridad judicial.

Ignacio Crespo S. en C.

concesionarios para toda la
provincia de Córdoba de los
coches



y



anuncia la próxima llegada de
los **modelos 1929**, últi-
ma palabra de la industria
automovilista.

Exposición:

Sevilla, 1 y 3

Talleres, Garages y Oficinas:

Avenida Cervantes, 16

Información telegráfica y telefónica

Hoy llegarán a Madrid los Reyes y los infantes y el marqués de Estella saldrá por la noche para Zaragoza

En el túnel de Encinacorba han sido extraídos todos los cadáveres

De Madrid

Ha fallecido otra de las víctimas de la catástrofe del teatro de Novedades.

El regreso a Madrid de la familia real

Mañana regresarán de San Sebastián los Reyes e infantes, que han dado por terminado su veraneo.

Acudirán a la estación para recibirlos los ministros, autoridades, palatinos y aristócratas.

En Palacio han quedado ya dispuestas las cámaras regias y ha sido alfombrada la escalera.

Por la tarde regresará a Madrid la infanta doña Isabel, en automóvil.

El príncipe de Asturias continuará en La Granja una temporada.

Aunós, indispuerto

Esta tarde ha tenido que guardar cama por hallarse ligeramente indispuerto el ministro del Trabajo señor Aunós.

Sigue mejorando el duque de Tetuán

Ha experimentado hoy alguna mejoría el duque de Tetuán, el cual ha sido visitado esta tarde por el marqués de Estella.

El presidente salió de la casa que habita el ministro de la Guerra en la Ciudad Lineal, con la esperanza de que pronto el ilustre enfermo podrá reanudar su vida normal.

La muchacha que fué asesinada por su novio

Los médicos forenses han practicado la autopsia al cadáver de la joven Dolores Polo Salvatierra, que fué asesinada ayer por su novio el estudiante Alfonso Senra.

A las cinco de la tarde se ha verificado el entierro, que ha constituido una gran manifestación de duelo, en el que figuraba una nutrida representación de los Previsores del Porvenir, en cuyas oficinas estaba empleada la víctima.

El féretro era llevado en una lujosa carroza tirada por ocho caballos.

El rescate de dos aviadores

Se reciben noticias de Marruecos dando cuenta de que van por muy buen camino las negociaciones para el rescate de los dos aviadores franceses que se encuentran prisioneros en Cabo Juby.

Se espera que mañana sean los prisioneros puestos en libertad.

El viaje de Primo de Rivera a Zaragoza

Al medio día despachó con el marqués de Estella el ministro de Fomento conde de Guadalhorce.

El general Primo de Rivera se propone salir mañana a las ocho de la noche para Zaragoza, con objeto de asistir a la coronación de la Virgen de Guadalupe.

La corrida de la Prensa

Decididamente la corrida organizada por la Asociación de la Prensa se celebrará el próximo día 12, Fiesta de la Raza.

Se lidiarán cuatro toros de Aleas y cuatro de Veragua, por los diestros Márquez, Villalta, Valencia II y Enrique Torres.

Llegada de licenciados

Cádiz 3.—Ha fondeado en este puerto el vapor «Isla de Menorca», que conduce doscientos tres soldados licenciados de Marruecos.

Ocasión; pañetes para batas dibujos preciosos a 1 peseta metro, en EL METRO y sus Sucursales.

Después del incendio de Novedades

Se ha verificado el entierro del tramoyista Pabón

Los ganaderos Santa Coloma (y Aleas se han ofrecido a la Asociación de Ganaderos para organizar un festival a beneficio de las víctimas de la catástrofe de Novedades.

A las tres de la tarde se ha verificado el entierro del tramoyista del teatro Novedades, cuyo cadáver fué encontrado ayer.

En el duelo figuraban numerosos artistas, las autoridades, tramoyistas y personal de los teatros.

Fueron muchas las personas que llegaron hasta el Cementerio.

Durante toda la mañana han estado trabajando los obreros municipales en las ruinas del Teatro de Novedades, habiendo encontrado numerosos objetos entre los escombros.

El juez especial no ha tomado hoy declaraciones, dedicando la mañana a estudiar las diligencias practicadas estos días.

En la casa número 21 de la calle de Toledo, falleció esta mañana a las diez José

Rodríguez, que sufrió terribles quemaduras en el incendio de Novedades.

Se reciben noticias de Las Palmas, Granada y otras poblaciones, dando cuenta de organizarse funciones a beneficio de las víctimas del Novedades.

Con el mismo fin se está organizando en París otra función benéfica por la colonia española.

El alcalde de Madrid, hablando esta tarde con los periodistas les manifestó que había recibido la visita del juez especial que entiende en el sumario por el incendio de Novedades, que fué para darle las gracias por los trabajos de registro que llevan a cabo los obreros municipales que han sido ocupados en el desescombro de las ruinas y que ya han terminado sus tareas.

Añadió el señor Aristizabal que hoy había recibido donativos, entre otros de la Sociedad de Autores que contribuye a la suscripción con 5.000 pesetas y además organizará una función benéfica en el Salón Luminoso.

De Provincias

La Familia Real obsequia con un banquete de despedida a las autoridades de San Sebastián

La explosión del polvorín de Cabrerizas

Melilla 3.—La suscripción abierta por la Junta de Arbitrios en favor de las familias damnificadas por la catástrofe de Cabrerizas, alcanza ya la suma de 31.845 pesetas.

El juzgado militar estuvo hoy visitando varias casas de la barriada de Cabrerizas, interrogando a sus moradores acerca de la conducta de los soldados del plantón del fuerte.

Casi todos ellos se limitaron a decir que no habían observado nunca nada anormal y otros aseguraron que con frecuencia venían amigos de los soldados y conversaban con ellos.

BILBAO

Un incendio

Bilbao 3.—Esta madrugada se produjo un incendio en la casa de Francisco Caballero, propagándose las llamas a la de Dionisio Arzuaga.

Las pérdidas han sido importantes, no habiendo ocurrido desgracias personales.

LA CORUÑA

Vuelco de un automóvil

La Coruña 3.—En la cuesta del Derribo volcó un automóvil, resultando heridos de bastante gravedad Gumersindo Valin y otros viajeros.

PALENCIA

Rivalidades de mozos

Palencia 3.—Desde hace algún tiempo los mozos de Ampudia se encuentran divididos por rivalidades amorosas.

En una casa del lugar se organizó anoche un baile y un grupo de mozos agredió a otro, entablándose una contienda en la que sufrieron heridas por arma blanca los jóvenes Crispulo Ramos, que recibió seis puñaladas; Marcelino Asenjo, Teodoro Navarro y otros varios.

SAN SEBASTIAN

El final de la jornada regia

San Sebastián 3.—Los Reyes y los infantes tomaron parte en las regatas celebradas este mediodía.

Esta tarde la familia real obsequió con un banquete de despedida a las autoridades, por marchar mañana a Madrid.

SEVILLA

Acuerdos del Pleno municipal

Sevilla 3.—En la sesión celebrada por el Pleno municipal, se trató de las condiciones en que haya de arrendarse el teatro de San Fernando y de las obras que han de ejecutarse antes de la Exposición.

Un concejal hizo notar que dicho teatro se encontraba en análogas condiciones que el de Novedades, con respecto a las puertas de salida.

También se tomaron otros acuerdos, entre ellos, el de indicar a los propietarios que revoquen las fachadas de sus casas.

ZARAGOZA

El hundimiento del túnel de Encinacorba

Zaragoza 3.—Esta madrugada han sido extraídos tres cadáveres, los últimos que quedaban en el túnel de Encinacorba.

Estas nuevas víctimas se llamaban José Cruz Monserrat, natural de Teruel, y Andrés Martínez y Francisco Sánchez, naturales de Hoyos (Almería).

Esta tarde se han verificado los entierros de las víctimas, asistiendo numerosos obreros.

Los cadáveres han sido inhumados en el cementerio de Villarreal.

Mañana se celebrarán funerales por el alma de las víctimas, en la iglesia de Encinacorba, habiéndose escogido este pueblo por ser el más estratégico para que acudan las autoridades y obreros de los pueblos próximos.

VALENCIA

En favor de las víctimas de las catástrofes

Valencia 3.—En la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento, se acordó contribuir a las suscripciones en favor de las familias de las víctimas de las catástrofes de Novedades y Melilla.

Aterrizaje forzoso de un avión

Zaragoza 3.—La guardia civil de Tauste comunica que en aquellas inmediaciones aterrizó un aparato pilotado por Ventura López y el mecánico Agustín Fernández.

El avión aterrizó por averías en el motor y tomó tierra muy bien, no sufriendo sus tripulantes lesión alguna.

Una vez reparadas las averías los aviadores reanudaron el vuelo.

Del Extranjero

Ha sido propuesto al Gobierno polaco concertar un tratado de Comercio con España

Otro vuelo del autogiro Lacierva

Paris 3.—Esta mañana se elevó en su autogiro el señor Lacierva para dirigirse a Valenciennes.

A las 12:25 llegó el señor Lacierva a San Quintín y a las 13:15 reanudó el vuelo a Valenciennes, a donde llegó a las 13:50 sin novedad.

Se sabe que el señor Lacierva se propone salir el día 7 en su autogiro para Berlín con objeto de asistir a la fiesta de aviación que se va a celebrar en la capital alemana.

Para concertar un tratado hispano-polaco

Varsovia 3.—El ministro de España en Varsovia ha presentado una proposición al

La corrida de feria en Soria

Soria 3.—Con lleno completo se ha celebrado hoy la primera corrida de feria, en la que se han jugado reses de Veragua para los distros Chicuelo, Villalta y Armillita chico.

PRIMERO.—Chicuelo entusiasma en cinco verónicas en dos tiempos, templando lo suyo.

En el tercio de quites se aplaude una vara formidable de Zurito.

La res llega bastante quedada al último tercio, y el sevillano hace una faena poco lucida, terminando de un pinchazo y una estocada.

SEGUNDO.—Villalta administra cuatro verónicas estupendas, y en quites se estrecha, oyendo ovaciones.

Da unos muletazos para alijar y acaba con un bajonazo.

TERCERO.—Armillita Chico no logra entusiasmar con la capa. Torea con la franela artístico y da fin de su enemigo de una buena estocada. (Ovación.)

CUARTO.—Chicuelín veroniquea derrochando arte y el público premia la labor con grandes ovaciones.

En el segundo tercio vuelve a entusiasmar toreando por chicuelinas y con la flámula realiza una faena cerca y con dominio, matando de media estocada superior. (Ovación.)

QUINTO.—Nicanor se luce toreando con el capote. Chicuelo pide permiso para retirarse, por tener que salir para torear en otra plaza mañana.

El maño da una serie de pases valientes, para una estocada en su sitio. (Ovación.)

SEXTO.—El mejicano se muestra valiente en lances de capa y se hace aplaudir en unos quites.

Coloca buenos pares de banderillas, y después de trastear con inteligencia y valiente, pone fin a la corrida de una estocada buena.

Ha sido propuesto al Gobierno polaco concertar un tratado de Comercio con España

Gobierno polaco para concertar un tratado de comercio entre Polonia y la nación española.

Los trabajos preliminares ya han dado comienzo.

Victor Manuel no ha pensado abdicar

Roma 3.—Una nota oficiosa desmiente la noticia circuliada por todos los periódicos de Europa, en la que se dice que el Rey Victor Manuel se propone abdicar en cuanto reanuden sus sesiones las Cámaras.

Herriot a Londres

Paris 3.—Un periódico dice que el señor Herriot ha salido para Londres, y que este viaje no tiene carácter alguno político.

Otras noticias del extranjero

En favor de las madres italianas

Roma 3.—La Secretaría del Fascio del extranjero ha recibido una oferta significativa de los fascios de Milán y Roma para la completa asistencia gratuita a las madres italianas gestantes y repatriadas para huir de las leyes de naturalización de los recién nacidos existentes en algunos países.

Una circular de Mussolini

Roma 3.—El jefe del Gobierno ha dirigido a los prefectos una circular referente a la actuación de las leyes para el mejoramiento integral del territorio nacional, y a las obligaciones de los propietarios, ya sean individuos o entidades, de preparar los proyectos técnicos para la transformación de sus capitales.

Victimas de un accidente

Berlin 3.—Anuncian de París que el automóvil que conducía al vicepresidente del Parlamento francés y al senador Lehars sufrió ayer un accidente, resultando heridos ambos personajes.

A consecuencia de las graves lesiones sufridas, falleció poco más tarde Mr. Lehars.

Negociaciones fracasadas

Berlin 3.—A consecuencia de haber fracasado las negociaciones entre los patronos y obreros mineros de la Baja Silesia, se han declarado en huelga veinticinco mil obreros de las mismas.

Inmediatamente las autoridades han tomado las medidas necesarias para garantizar al orden.

Las construcciones navales en Italia

Berlin 3.—Comunican de París que, según se afirma en dicha capital, Mussolini ha dado instrucciones al almirante Ciriani para que trace un nuevo programa de construcción naval, que permita a Italia ponerse a la altura de cualquier otra potencia mediterránea.

Las tareas parlamentarias

París 2.—El subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros, al salir esta tarde de la celebración de un Consejo de ministros, manifestó a los informadores que el próximo día 20 tendrá lugar la ceremonia de reapertura de las Cámaras.

Para resolver los conflictos socialistas

París 3.—En la sesión celebrada hoy por la Confederación general del Trabajo, ha sido aprobada una moción declarando obligatoria la conciliación en todos los conflictos del trabajo.

Los sabios que no descansan

París 3.—El famoso sabio Mr. George Claude saldrá para Cuba el día 10 del presente mes, con objeto de proseguir el estudio de la utilización de la energía térmica de las aguas submarinas profundas.

Ocasión; cortes de trajes para Caballeros, y trajes hechos, a precios sin competencia en EL METRO y sus Sucursales.

El Congreso Literario

Belgrado 3.—Se ha celebrado la última sesión del Congreso Literario y Artístico, en el que ha intervenido España de modo eficaz, dedicándosele calurosos elogios.

Se acordó que las sesiones del próximo Congreso tengan lugar en El Cairo.

Depósito de materiales

Nápoles 3.—Oficialmente se sabe que el ministerio de la Guerra ha firmado un contrato con la importante entidad de Armstrong, para el establecimiento de un depósito de materiales y equipos coloniales.

Catástrofe minera

Tokio 3.—En una mina enclavada en Dairen ha hecho explosión un barreno, resultando muertos cincuenta obreros.

Inmediatamente han comenzado los trabajos para extraer los cadáveres.

Para reconciliar a serbios y croatas

Belgrado 3.—El leader yugoeslavo Davitowitsh ha declarado hoy que hará con gusto extensas concesiones, con objeto de reconciliar a los serbios y croatas, siempre que con ello se consolide la unidad yugoeslava.

Dos italianos terribles

Nueva York 3.—Varios detectives americanos han detenido hoy a dos individuos, de nacionalidad italiana, que, según parece, abrigaban siniestras intenciones respecto al candidato Smith.

Sandalias Goodyear

las mejores, al precio de las malas. En la zapatería Sapena, Conde de Cárdenas, 26.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 4.—Jueves. Santos Francisco de Asís, fd. y Aurea, virgen.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la Parroquia de San Francisco.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Mes del Rosario

Solemnes cultos que los Padres Dominicos, la Cofradía y Asociación del Rosario Perpetuo, dedican a su Excelsa Madre la Reina del Santísimo Rosario durante el mes de Octubre de 1928 en la iglesia de San Agustín desde el día 1.º de Octubre hasta el 1.º de Noviembre, inclusive.

Solemne novena del Santísimo Rosario. Comenzará el día 5 de Octubre y terminará el día 13. Predicará los sermones el sabio y elocuentísimo orador reverendo Padre Raimundo Suárez, O. P., de la residencia de Sevilla.

Día 7: Jubileo plenísimo del Rosario.

Día 14: Fiesta principal del Santísimo Rosario. Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, se organizará la procesión del Rosario, que recorrerá las calles siguientes: Rejas de Don Gome, Juan Rufo, Alfaros, Alfonso XIII, Diego León, Claudio Marcelo, Joaquín Costa, San Pablo, San Andrés, Hermanos López Diéguez, Arroyo de San Andrés, Muñoz Capilla, Rejas de Don Gome, San Agustín, a su iglesia. Al entrar la procesión se cantará solemne salve a la Santísima Virgen.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Compre siempre, repuestos legítimos



POTENCIA, DURACIÓN Y COMODIDAD.
POR UN PRECIO MÓDICO

Ahorrrará dinero y asegurará un buen servicio

Solamente se pueden adquirir los repuestos legítimos **Chevrolet** en casa de los concesionarios de la General Motors Peninsular S. A.

CONCESIONARIOS: IGNACIO CRESPO S. en C.

Garage, Talleres y Oficinas: Avenida de Cervantes, número 16

TELÉFONO 8-3-6

CÓRDOBA